



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 11 (17070) • Суббота, 13 января 1973 года • Цена 2 коп.

ЗОВЕТ ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

В ДРУЖБЕ С ТЕХНИКОЙ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развёртывании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» вызвало в нашем коллективе новый прилив инициативы, творческой энергии.

Мы вводим сейчас недельно-суточный график работы техники, предусматривающий двухсменное ее использование. Уже внедрен поточный метод организации труда на возведении крупнопанельных домов. Дело за тем, чтобы

сократить время от их закладки до сдачи.

Наша цель — максимальная индустриализация строительства. Только на этой основе можно добиться серьезных успехов.

Коллектив треста принимает меры к тому, чтобы всемерно уменьшить объем незавершенного строительства, сконцентрировать средства и резервы на пусковых объектах.

Б. КИМ,
Управляющий строительством № 167,
г. Ургенч.



Двадцать лет работает на самаркандском заводе «Красный двигатель» Елена Алексеевна Кабаева. Она — старший контролер ОТК в пятом цехе. Отличная производственница, внимательный контролер, Е. А. Кабаева пользуется заслуженным авторитетом у товарищей по труду. Качество продукции, проходящей ее проверку, всегда высокое.

Фото В. СПИРКИНА.

СВЕРХПЛАНОВОЕ ВОЛОКНО

ДЕНАУ, 12 января. [По телефону от соб. корр.] «В каждую смену — сверхплановую продукцию» — таким девизом вступил в соревнование за выполнение заданий 1973 года — решающего

года пятилетки, коллектив Хайрабадского хлопкозавода. Хлопководы уже отгрузили текстильщикам страны несколько тонн сверхпланового волокна.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА КАТАКУРГАНСКОГО МАСЛОЖИРКОМБИНАТА ИМЕНИ В. В. КУЙБЫШЕВА НА 1973 ГОД

КОЛЛЕКТИВ комбината, продолжая ленинский славный производственный путь, добился в юбилейном году высоких технико-экономических показателей. Обязательства, принятые в честь 50-летия СССР, перевыполнены. Объем производства составил 47 процентов, а производительность труда — на 52,3 процента. С чувством гордости и благодарности восприняли трудящиеся комбината награждение предприятия Почетным дипломом

ЦК Компартии Узбекистана, Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и Ужсовпрофа.

Новый прилив творческой энергии вызвало в коллективе постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развёртывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного пла-

на 1973 год». Полный решимость внести достойный вклад в дело обеспечения трудящихся высококачественными товарами народного потребления, коллектив катакурганских пищеиков в принятом на третий, решающий год пятилетки следующие социалистические обязательства:

- годовой план по объему реализации продукции выполнить к 20 декабря. Реализовать сверх плана на 1,6 миллиона рублей продукции. План трех лет девятилетия выполнить к 10 декабря;
- за счет более эффективного использования мощностей, совершенствования организации труда и внедре-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ТРУЖЕНИКОВ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВХОЗА ИМЕНИ ХХ ПАРТЪЕЗДА УЛЬЯНОВСКОГО РАЙОНА КАШКАДЪРЬСКОЙ ОБЛАСТИ

ТРУЖЕНИКИ совхоза из года в год получают все больше сельскохозяйственных машин, удобрений, повышают урожайность хлопчатника и валовой сбор зерна. Благодаря этому в прошлом году был выращен хороший урожай. Государству сдано 13.625 тонн «бе-

лого золота» — на 5.125 тонны больше плана. Машинам собрано более 7.435 тонн хлопка, по 160 тонн на каждую машину. Высокими достижениями ознаменован юбилейный год и в других отраслях совхозного производства.

Коллектив совхоза на 1973 год — решающий год пятилетки берет на себя следующие обязательства:

- произвести 15 тысяч тонн хлопка. Достичь урожайности хлопчатника до 40 центнеров;
- себестоимость центнера хлопка снизить на три рубля и довести ее до 27 рублей — на пять рублей меньше плановой;
- машинами собрать не менее 70 процентов урожая хлопка;
- производство и заготовку зерна увеличить в полтора раза и получить с каждого гектара по 30 центнеров зерна;
- производство овощей увеличить в 1,4 бахчевых культур — в два, фруктов — в 1,5 раза;
- производство шелководных коконов увеличить в 1,3 раза;
- увеличить производство молока по сравнению с 1972 годом в 1,3 раза, мяса — в 1,2 раза, поголовье

Беседы Л. И. БРЕЖНЕВА с Ж. ПОМПИДУ

11 января в Заславле, близ Минска, состоялась продолжительная беседа между Генеральным секретарем ЦК КПСС, членом Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом Французской Республики Ж. Помпиду. В ходе беседы, продолжавшейся в деловой и дружественной обстановке, обсуждались актуальные вопросы развития отношений между Советским Союзом и Францией и международные проблемы, представляющие взаимный интерес, прежде всего — вопросы укрепления европейской безопасности.

С советской стороны в беседе приняли участие министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР во Франции П. А. Абрамсов, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и А. И. Блатов, заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев и член коллегии МИД СССР Ю. В. Дубинин.

С французской стороны — министр иностранных дел М. Шуман, генеральный секретарь канцелярии Президента республики М. Жюбер, посол Франции в СССР П. Сейду.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

РОССИЯ

ИНДУСТРИЯ МЯСНЫХ ПРОДУКТОВ

Досрочно освоена проектная мощность цеха колбасных изделий на мясоперерабатывающем комбинате в Ялutorске. Жители этого старинного сибирского города и окрестных сел получают ежедневно 3.000 килограммов колбасы и мясных полуфабрикатов.

До конца пятилетки в Тюменской области вступит в строй еще несколько предприятий по выпуску колбасных изделий, а также мясоперерабатывающие заводы в городах нефтедобытчиков Сургуте и Нижневартовске. Крупный цех, рассчитанный на производство 15 тонн колбасы в сутки, будет построен в Тюмени. Выпуск мясных продуктов возрастет в полтора раза.

Тюмень.

УКРАИНА

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ САДОВОДОВ

Виноградари и садоводы южных и предгорных районов Крыма, пользуясь теплой погодой, развернули работы на плантациях. Хозяйства крупнейшего в области виноградарства — Масандар-первыми завершили обработку почвы на шести тысячах гектаров плодородных угодий. Теперь они закладывают новые сады и виноградники.

Симферополь.

БЕЛОРУССИЯ

НА ПОЛЯХ — ОТЯДЫ ПЛОДОРОДИЯ

Полмиллиона тонн органических удобрений вывезли за январскую декаду на поля механизированные отряды «сельхозтехники» Белоруссии. Сейчас на этой работе ежедневно занято более шести тысяч автомашин, тракторов, погрузчиков.

Минск.

ЕСТЬ ХИМИЯ В ДЖИЗАКЕ!

Первую продукцию — полиэтиленовую пленку — выдал Джизакский химический завод, построенный коллективом треста «Узбекхострой». Эта пленка будет поставлена хозяйствам республики для строительства теплиц, использоваться как гидроизоляционный материал.

В стел под Джизаком вырос главный корпус предприятия, построены котельная, компрессорная и электроподстанция, продолжены коммуникации, проведены железнодорожный подъездной путь и автодорога. Вслед за первой очередь, уже в нынешнем году, намечено ввести в строй новые мощности молодого предприятия — первенца химической индустрии Голодской степи.

(УзТАП).

ВЫПОЛНИМ ДОСРОЧНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развёртывании Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год» встретило горячее одобрение и поддержку всего коллектива второго строительного управления треста № 13

Министерства строительства Узбекской ССР.

Наш коллектив хорошо потруился в минувшем году, — сказал руководитель передовой бригады строителей И. Лазарь. — Так, план по генпланам был выполнен нами на 3.155 тысяч рублей. Это почти полтора годовые нормы. Влоп-лавы в соревновании, мы решили завершить план третьего года пятилетки досрочно — к 7 ноября.

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЕ КОММЮНИКЕ

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева Президент Франции Ж. Помпиду совершил 11—12 января 1973 года неофициальный визит в Советский Союз, целью которого послужил рабочий разговор.

Во встрече Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду, которая состоялась в Заславле, близ Минска, приняли

участие с советской стороны — министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР во Франции П. А. Абрамсов, заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев; с французской стороны — министр иностранных дел Франции М. Шуман, генеральный секретарь канцелярии Президента Франции М. Жюбер, посол Франции в СССР П. Сейду.

Беседы проходили в обстановке доверительности и взаимопонимания, отвечавшей особому характеру отношений дружбы и уважения между народами Советского Союза и Франции. Эти беседы явились новым выражением решимости обеих государств продолжать курс, взятый ими в 1966 г. и подтвержденный визитами Ж. Помпиду в СССР в 1970 г. и Л. И. Брежнева во Францию в 1971 г., визитами открывшими новый этап сотрудничества двух стран и подлинными советско-французские отношения на более высокой уровень.

В соответствии с духом протокола о политических

консультациях и принципах сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Францией Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду обсудили злободневные международные проблемы, обменялись мнениями относительно развития отношений между СССР и Францией и возможности их углубления в различных областях. Они констатируют, что политика согласия и сотрудничества остается постоянной политикой в советско-французских отношениях и приобретает все больший вес в международной жизни.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду уделили первостепенное внимание развитию обстановки в Европе.

Они выразили удовлетворение подписанием Договора об основах отношений между правительствами ГДР и ФРГ. Этот документ, как и заключенные ранее договоры СССР и ПНР с ФРГ, являются четкими декларациями о взаимном доверии и дружественных отношениях. В тот же день имела место заключенная беседа, в которой с советской стороны участвовали министры иностранных дел СССР А. А. Громыко, посол СССР во Франции П. А. Абрамсов и заместитель министра иностранных дел СССР А. Г. Ковалев;

С французской стороны — министр иностранных дел М. Шуман, генеральный секретарь канцелярии Президента Республики М. Жюбер и посол Франции в СССР П. Сейду.

Принято совместное советско-французское коммюнике, которое публикуется отдельно.

(ТАСС).

ЗИМНЕЕ ПОЛЕ РЕСПУБЛИКИ

ПЕРЕКРОМ В КАЛЕНДАРЬ...

В КРУПНЕЙШЕМ в северной зоне Каракалпакской области хлопководском совхозе «Халкбад» сейчас ведется планомерная подготовка полей органических удобрений, ремонт оросительной и коллекторно-дренажной сети.

В конце минувшей недели в совхозе состоялся республиканский семинар-совещание, посвященный подготовке и предстоящей посевной. В нем приняли участие секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, руководители Министерства сельского хозяйства и треста совхозов автономной республики, районных управлений сельского хозяйства, республиканского и районных объединений «Усельхозтехники», директора и управляющие отделений хлопководческих и рисосеющих совхозов, председатели колхозов.

Почему именно «Халкбад» был избран местом проведения столь представительного совета руководителей и специалистов сельскохозяйственного производства? На этот вопрос я попытался ответить первого секретаря Каракалпакского обкома партии К. К. Камалова, руководившего работой семинара-совещания.

В последние годы, — сказал Калибек Камалович, — в автономной республике, особенно, в ее северных районах, все больше ощущается нехватка в осенний период. С завершением строительства Туюм-Юнского водохранилища эта проблема будет решена кардинально. А пока земледельцы вынуждены из положения «перекрестка» календаря предпосевных работ. Теперь промывочные поливы выполняются в основном не весной, а осенью и зимой. Но, чтобы задержать влагу до посева, приходится давать на плантации увеличенную норму воды. А это отрицательно сказывается на состоянии почвы: разрушается ее структура, из нее вымываются соли, вымываются и самые полезные для растений органические вещества. За 5—6 лет земля истощается. К тому же минеральные удобрения не компенсируют потерю.

Где же выход? Агрономическая наука и опыт каракалпакских земледельцев в подсказывают, в усиленной обработке полей органическими удобрениями. Областной комитет партии, Совет Министров автономной республики, считая вопрос интенсификации сельскохозяйственного производства важнейшим, поставили на нынешний год перед труженниками села следующую задачу: вернуть и повысить плодородие старопашотных земель на сорочах процентах посевного клада, а за 2—2,5 года — на всей площади. Специальные подкомитеты оптимальная норма внесения органических удобрений составляет 20—25 тонн. Этой нормы и придерживаются коллективы совхозов и колхозов, развернувшие сейчас борьбу за образцовую подготовку к посевной и получение в решающем году пятилетки рекордного урожая хлопка и риса, соответственно 350 и 105 тысяч тонн. Что касается совхоза «Халкбад», то в этом хозяйстве много поучительного и в самой организации работ, и в посылке и использовании резервов, особенно в вывозе органических удобрений. Эта важная кампания проводится здесь как ударный трехмесячник.

Действительно, в «Халкбаде» есть чему поучиться. По инициативе директора совхоза С. Каныязова, под руководством партийной организации и специалистов хозяйства, создан единый механизированный отряд по отгрузке органических удобрений с ферм и вывозе их на поля. В отряде — около ста механизаторов и столько же тракторов с тележками, автосамосвалов и погрузочных механизмов. Рано утром десятки транспортных тракторов прибывают на фермы. Механические погрузчики быстро заполняют тележ-

ки навозом, и колонна уходит на плантации. К вечеру полей несколько бригад выстраивают бунты навоза. Несколько машин занято доставкой песка и пыли, оставшихся от разрушенных дуплов. Все это в бунтах перемешивается. Получается отличный компост.

— По подсчетам специалистов, — говорит первый заместитель директора Каракалпакского треста совхозов Ш. Х. Акчурин, — удобрение халкбадских полей органико-минеральной смесью (компост плюс фосфор) позволит повысить урожайность хлопка на гектаре на 6 центнеров.

— В масштабах нашего хозяйства, — дополняет С. Каныязов, — это даст возможность при незначительных затратах существенно увеличить производство хлопка. И, обсуждая свои задачи и возможности, решил при плане в 650 тонн дать Родине не менее 7.000 тонн «белого золота».

До посева осталось не так уж много времени. Суммеют ли халкбадцы вывезти запланированный объем работ: вывезти на поля 20.000 тонн органических удобрений. Дело поставлено так, что на этот вопрос можно ответить только утвердительно. Весь машинный парк с первых дней нового года переведен на диспетчерское управление. Четкий учет в местах погрузки и выгрузки дает ежедневную объективную картину работы всех транспортных средств, оперативно расширяя опыт передовиков социалистического соревнования, условия которого разработаны дирекцией, партийной и профсоюзной организациями совхоза. Результаты соревнования подводят раз в декаду. Двум победителям в своих группах (механизированный отряд состоит из двух подразделений) вручают переходящие красные вымпелы и ценные подарки. Следует отметить, что соревнование стало важнейшим фактором ускорения работ. Уже более десяти водителей вывезли установленные нормы перевозок на 140—150 процентов. Трудно будет руководству хозяйства определить победителей за декаду, ибо сейчас на первенство претендуют не два и не четыре, а сразу семь человек. Это Кутлумурат Алламуратов и Бишен Палманов, Кадыйбай Дауиш и Жолдасбай Бекбергенов, Султания Абдинилов, Коптлеу Абдусатаров, Пиншенбай Паррахатов...

Все механизаторы используют вывезенные дрова, а вывозка удобрений идет круглый день, так как применяется ленточный график работы и людей, и механизмов. Транспортники регулярно отдыхают, а машины в это время проходят профилактику в ремонтной мастерской совхоза. И еще один момент нельзя не отметить: все, кто занят сейчас на отгрузке и транспортировке удобрений, обеспечены горячим питанием за счет совхоза.

В «Халкбаде» хорошо обстоит дело не только с заготовкой и вывозкой органических удобрений. Как рассказывал на семинаре директор хозяйства С. Каныязов, уже завершены ремонт пахотной и землеройной техники, промывка почти все хлопковые поля, в стадии окончания ремонт оросительных и коллекторов. Неукоснительно выполняется график, предусматривающий, что вся посевная и пропашная техника будет выставлена на линейку готовности к 20 февраля.

Труженники совхоза практическими делами отвечают на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развёртывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году. Их пример достоин подражания.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ ЗА ПАРТОЙ

ЯНГИАРЫК, 12 января. (По телефону от соб. корр. К. Ципанова). Зима — пора агротехнической учебы. Специалисты и активисты участвуют обычно в нескольких научно-производственных конференциях. Денарибская была посвящена наиболее рационально и внесено удобрений. В этом деле колхоз добился заметных успехов. Именно отсюда

А. СОЛОМОНЧУК,
Соб. корр. «Правды Востока».

(Окончание на 2-й стр.)

СОВЕТСКО-ФРАНЦУЗСКОЕ КОММЮНИКЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Советский Союз и Франция будут и впредь активно сотрудничать в развитии экономики и развитии политики разрядки в Европе и во всем мире. Вновь подчеркивая важное значение, которое СССР и Франция придают общепланетарному содействию по вопросам безопасности и сотрудничества, стороны заявляют о своей решимости сделать все от них зависящее, чтобы многосторонние подготовительные консультации в Женеве быстро привели к общей договоренности и чтобы само совещание было созвано в ближайшие месяцы. Советский Союз и Франция с учетом широкого совпадения их взглядов, сформулированных в советско-французской декларации от 30 октября 1971 года, и углубленного характера консультаций между ними будут прилагать все усилия к тому, чтобы внести эффективный вклад в проведение совещания. Советский Союз и Франция исходят из того, что общепланетарное совещание не должно ставиться в связь с какими-либо другими переговорами и что оно является крупной самостоятельной акцией европейской и международной политики.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду выражают глубокую обеспокоенность в связи с продолжением войны и иностранной интервенции в Индокитае и затягиванием политического урегулирования конфликта. Они высказывают надежду на то, что проходящее в настоящее время переговоры безотлагательно приведут к урегулированию. Подтверждая, что их взгляды на такое урегулирование очень близки, участники встречи договорились, что СССР и Франция будут продолжать усилия с тем, чтобы содействовать быстрейшему политическому решению и урегулированию. По их убеждению, народам Индокитае должна быть обеспечена возможность самостоятельно определить свою судьбу без иностранного вмешательства в соответствии с принципами Женевских соглашений 1954 и 1962 годов.

Советский Союз и Франция выражают глубокую озабоченность тем, что об-

становка на Ближнем Востоке продолжает оставаться опасной. Они вновь заявляют, что резолюция Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 года должна быть проведена в жизнь. Они высказываются в пользу того, чтобы в соответствии с этой резолюцией специальный представитель генерального секретаря ООН Г. Ярринг, которому поручено Советом Безопасности содействовать этому урегулированию, продолжил свою миссию с целью установления справедливого и прочного мира, предусматривающего вывод израильских войск со всех оккупированных территорий и признание всеми заинтересованными странами суверенитета, политической независимости и территориальной целостности каждого из государств этого района, а также уважение прав и интересов всех народов этого района, в том числе арабского народа Палестины.

Участники встречи придерживаются мнения, что для осуществления всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем — конечной цели любых мер разоружения — необходимо прежде всего рассмотреть вопрос ядерного разоружения. СССР и Франция считают желательным, чтобы державы, которых это непосредственно затрагивает, смогли согласовать свои позиции на этот счет. Обе страны уже высказались в пользу созыва Всемирной конференции по разоружению. Они выражают надежду, что в ближайшем будущем программы углубления советско-французского сотрудничества на десятилетний период в этих областях.

Были обсуждены также основные проекты сотрудничества между Советским Союзом и Францией. В свете этого обсуждения достигнут договоренности о дальнейшей активизации плодотворных усилий, предпринятых с обеих сторон в целях увеличения объема торговли и развития промышленно-экономического сотрудничества. Была выражена готовность поощрять меры, которые могут способствовать увеличению на взаимовыгодной основе объема товарооборота.

Весьма положительную оценку получило советско-французское сотрудничество в научной и технической областях, в частности, таких, как космос, мирное исполь-

зование атомной энергии и физика высоких энергий. Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду отмечают в этой связи, что многие отрасли открывают широкие возможности для совместных действий. В частности, решено изучить возможности развития советско-французского сотрудничества в области космоса и продолжить сотрудничество, установившееся в других областях, например, в области здравоохранения, защиты окружающей среды, транспорта, биохимии и биофизики, сельского хозяйства и т. п., где оно уже принесло положительные результаты.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду подтверждают значение, которое они придают развитию культурных обменов, регулярный обмен мнениями относительно развития обстановки в Европе.

Были отмечены прогресс, достигнутый в области промышленно-экономического сотрудничества со времени заключения в 1969 г. соглашения о торговле-экономическом сотрудничестве, и подтверждено стремление СССР и Франции к удвоению объема товарооборота между ними в период 1970—1974 гг.

В соответствии с подписанным в Париже во время визита Л. И. Брежнева соглашениями между правительством СССР и Францией о развитии экономического, технического и промышленного сотрудничества в настоящее время разрабатываются и будут подписаны в ближайшем будущем программы углубления советско-французского сотрудничества на десятилетний период в этих областях.

Выражал удовлетворение итогами проведенной встречи, подтвердившей действительность консультаций на высшем уровне превосходную атмосферу советско-французских отношений и присутствия им дружественный характер, стороны считают целесообразным продолжать и развивать такого рода контакты. В связи с этим Ж. Помпиду, выразив Л. И. Брежневу благодарность за гостеприимство, оказанное ему во время пребывания в СССР, и за теплоту обстановки, в которой проходили беседы, пригласил его посетить Францию для продолжения обмена мнениями в сроки, которые будут согласованы дополнительно. Это приглашение было с благодарностью принято.

Л. И. Брежнев и Ж. Помпиду высказываются за продолжение обменов визитами по военной линии.

Выражал удовлетворение итогами проведенной встречи, подтвердившей действительность консультаций на высшем уровне превосходную атмосферу советско-французских отношений и присутствия им дружественный характер, стороны считают целесообразным продолжать и развивать такого рода контакты. В связи с этим Ж. Помпиду, выразив Л. И. Брежневу благодарность за гостеприимство, оказанное ему во время пребывания в СССР, и за теплоту обстановки, в которой проходили беседы, пригласил его посетить Францию для продолжения обмена мнениями в сроки, которые будут согласованы дополнительно. Это приглашение было с благодарностью принято.



Барбара Нефедьевна Муратова — гудачка шлифовальщица Андрианского машиностроительного завода. Новый год она начала успешно. Ударник коммунистического труда В. И. Муратов в полтора раза перевыполнил норму в первые дни января.

ГЕРОИ ТРУДОВОЙ ВАХТЫ

СТУПЕНЯМИ УДАРНЫХ ДЕКАД

За достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 50-летия образования СССР завод «Узбекхиммаш» награжден Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР, ВЦСПС, Госплана СССР. Годом достижения высоких результатов в производстве и управлении. Встречный план, выдвинутый коллективом при обсуждении обязательств, был напряженным и коллективными усилиями он выполнен с честью. Сверх задания «Узбекхиммаш» реализовал продукцию на полмиллиона рублей. Значительно повышена производительность труда, улучшены многие технико-экономические показатели. Двум видам изделий — выпарному аппарату и турбодуховке — присвоен государственный Знак качества.

Минувший год был годом дальнейшего технического прогресса, внедрения достижений науки в производство. Он оставил памятные вехи во всехехах: реконструирован титановый участок, на котором внедрен новый метод плазменной резки металла вдуванием в лезвие еще две рентгеноустановки комплексно перепланирован сборочный участок первого механосборочного цеха. Много новшеств внедрили рационализаторы: это позволяет заводу ежегодно экономить затраты миллиона рублей. Дружба с новым помогала и помогает многим трудовым достижениям.

Лучших результатов по итогам шестидесяти ударных декад добился коллектив литейного цеха. Ему присуждено звание «Коллектив-победитель в соревновании в честь 50-летия образования СССР», вручены памятные Красное знамя завода и денежные премии. Отлично поработали также коллективы других цехов: раскройно-заготовительного, ремонтно-механического; товаров народного потребления, железнодорожного. Отмечены высокие достижения участков, ко-

ЗАЧАСТИЛИ В КОЛХОЗ ГОСТИ...

Их привлекает животноводческий комплекс

Б. АЛЫКЧИ. 12 января. (По телефону от соб. корр. И. Ноженина). В последнее время в колхоз «Кызыл колхоз» зачастили зоотехники, доярки, руководители хозяйств из соседних районов, из Ферганской и Наманганской областей. У всех маршрут один — на животноводческий комплекс. Он не случайно привлекает внимание специалистов. Это настоящая фабрика молока и мяса. Комплекс включает два корпуса на 200 голов коров (для дойных коров и для молодняка) и телняк. Помещения просторные, светлые, хорошо утепленные. Раздача кормов и уборка навоза механизированы полностью, доение — на 80 процентов. Количество рабочих сократилось наполовину. Автопоилки установлены внутри помещений и на просторной выгульной площадке. Современный кормоцех выдает по две тонны в час высококалорийной питательной массы. Для подкормки молодяка с помощью специального агрегата можно готовить искусственное молоко по той же схеме. Таким образом обеспечивается кормление скота и телят всех

возрастов в соответствии с научными рекомендациями. Отличные условия содержания и строгий ветеринарный контроль — залог больших привесов и высоких падежей. Отлично оснащены всемогательные службы: пункт приема молока, лаборатория, кабинет ветеринара, специальная комната раздачи фельдшерский пункт. Созданы хорошие условия для труда и отдыха животноводов. Имеются комнаты отдыха, большой зал, душевые и раздевалки. Недалеко от производственных зданий — благоустроенный поселок для обслуживающего персонала. Каждой семье преданазначается отдельный кирпичный дом с газом, водопроводом.

Для летнего содержания скота построены широкие навесы, смонтирована наружная душевая установка. На территории фермы высажены фруктовые деревья. Зеленой зоной занимает около трех гектаров.

Теперь об экономике. Строительство комплекса обошлось в полмиллиона рублей. Делать не жалко, а председатель колхоза А. Муратов говорит: «Затраты окупятся за 5—6 лет. Уже в 1973 году думаем получить от животноводства не менее ста тысяч рублей чистой прибыли». И это в хозяйстве, где еще два года назад эта отрасль была убыточной.

Стадо крупного рогатого скота сейчас насчитывает 930 голов (на последний год еще выросло на сто). Из 210 коров — 143 дойные. Приплод — по 80 теленка на одну матку — здесь считают низковатым, и хозяйство приобрело 130 коров закарпатской породы с целью улучшить породность всего поголовья. В планах на ближайшее будущее — построить еще одного телатника на 200 голов.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР»

ШРАМАТОВУ И. И.

За заслуги в развитии науки и педагогической деятельности в заслуги в развитии педагогической науки присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР» Шаматову Ибрагиму Мирзахметовичу — директору Научно-исследовательского института траматологии и ортопедии, доктору медицинских наук, профессору.

Президиум Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛТАОВА.

г. Ташкент, 11 января 1973 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР»

ЗАХИДОВУ Х. З.

За заслуги в развитии медицинской науки и педагогической деятельности присвоить почетное звание «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР» Захидову Хамиду Захидовичу — заведующему кафедрой нормальной анатомии Среднеазиатского медицинского университета, доктору наук, профессору.

Президиум Президиума Верховного Совета Узбекской ССР И. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Х. ПУЛТАОВА.

г. Ташкент, 11 января 1973 г.

СТАРТ ДЕВЯТОГО ЦЕЛЕННОГО

ЩЕРАБАД. 12 января. (По телефону от соб. корр.). Еще одна большая стройка взяла старт в Щерабадской степи. Коллектив «Сурхановхозводстрой» приступил к сооружению девятого по счету целенного хлопководческого совхоза. Строительство осуществляется комплексно: подразделения строителей ведут подготовку земель под посевы и застройку поселков.

В нынешнем году гидростроителям предстоит осветить 2 тысячи гектаров целины. А всего земельным участкам нового совхоза будет передано почти 6 тысяч гектаров. На большей части этой площади будет возделываться хлопчатник тонковолокнистых сортов.

ЗИМНЯЯ ВАХТА КАРАКУЛЕВОДОВ

ШУРЧИ. 12 января. (По телефону от соб. корр. В. Нейбурга). Коллектив племязавода имени Ю. Гагарина энергично выполняет обязательства, принятые в связи с Всесоюзным социалистическим соревнованием животноводов. Зимовка скота проходит успешно на всех фермах хозяйства. Поголовье — 70 тысяч каракульских овец — обеспече-

но кутанами и кошамами. На фермах двухгодичный запас кормов.

Образована подготовка к зимовке позволила каракулеводам взять повышенные обязательства на 1973 год. Решено от каждой сотни маток получить 132 ягтенка. По 150—200 ягтенков дали слово получить передовые чабаны У. Бекташев, Ю. Кучиев, С. Шаймарданов. А Герой Социалистического Тру-

да Н. Юлдашев обязался получить от сотни маток не менее 220 ягтенков. Племязавод произведет и цветной каракуль, пользующийся большим спросом на мировом рынке. Животноводы обязались перевыполнить план поставок каракульских смушек и вместе с тем оставить на пополнение отар не меньше 16.000 ягтенков.

ОПЕРЕЖАЮЩИЕ ВРЕМЯ

В АРСЕНАЛ ПРОПАГАНДИСТА

СОВЕТСКИЕ люди отпраздновали 50-летие образования СССР. В докладе на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС и Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР тов. Л. И. Брежнев полвека тому, что в развитии нашей страны, идущей по пути к коммунизму. Главный итог состоит в том, что героическим трудом советского народа, руководимого Коммунистической партией, в СССР построено развитое социалистическое общество, обеспечено марксистско-ленинское решение национального вопроса, возведено величественное здание монолитного интернационального братства.

Величайшая роль в достигнутых успехах принадлежит трудовому героическому поколению Советской власти, социалистическим строителям. Оно вытекает из объективных условий социалистического общественного про-

изводства, выражает важные стороны экономических отношений коммунистической формации, оказывает огромное влияние на такие решающие сферы общественной жизни, как экономика, политика, идеология, социальные отношения. В то же время социалистическое соревнование является эффективным методом организации трудящихся в планомерном процессе социалистического расширенного воспроизводства, мощного подъема производительных сил и совершенствования производственных отношений.

Социалистическое соревнование носит организованный характер и базируется на таких ленинских принципах, как трудовое товарищеское сотрудничество, сравнительное деловое соперничество, широкое распространение передовых приемов труда. Непременными условиями соревнования Владимир Ильич считал его массовость, конкретность, целеустремленность, деловитость. Он подчеркивал, что в буржуазном государстве под покровом «коммерческой тайны» на каждом предприятии скрываются применяемые научно-технические нов-

твения, которые происходят по национальному и классовому интересу и в интересах всех трудящихся. Поэтому при социализме складывается такая система экономических интересов, которая выражает их единство. Экономическая реформа, прочно вошедшая почти во все поры нашего колоссального хозяйственного организма, оптимально соединила воедино всю систему материальных интересов в обществе по принципу: все, что выгодно социалистическому государству, должно быть выгодно производственному коллективу и каждому трудящемуся. Предприятия, работающие в условиях экономической реформы, формируют у себя фонды материального стимулирования, реализация которых положительно влияет на разрывание социалистического соревнования.

Материальные стимулы труда наиболее эффективны при применении их в диалектическом единстве с моральными, причем материальное вознаграждение все больше выступает и как моральное поощрение лучших работников, как признание коллективом и обществом их высоких трудовых заслуг. Материальные и моральные стимулы труда дополняют друг друга и выступают могучим двигателем общественного прогресса.

Большой и славный путь прошло социалистическое соревнование — от первых коммунистических суббот-

ных, названных В. И. Лениным «Великим почином», до современного массового движения за коммунистическое отношение к труду. В республике почти все трудящиеся участвуют в социалистическом соревновании, показывая высокие образцы труда.

В период подготовки к XXIV съезду партии возникли новые патристические начинания, направленные на досрочное выполнение задач девятой пятилетки. Давника Ташкентского текстильного комбината Лидия Павловна Казанцева решила вдвое увеличить норму обслуживания ткацких станков. Она перешла на обслуживание 48 станков, девятую пятилетку обязалась выполнить за два с половиной года. Каковы же результаты ее работы за два с половиной года пятилетки? Сам отработала 20 ноября 1972 года она рапортовала о выполнении плана четырех с половиной пятилетки, выработав дополнительно почти вдвое больше продукции — свыше 38 тысяч метров ткани. За оставшиеся дни пятилетки она еще выкусила еще примерно 80 тысяч метров ткани. В январе 1973-го выдала продукцию уже в счет марта последнего года пятилетки. На комбинате подсчитали, что свою личную пятилетку Лидия Павловна завершит не позднее июля.

На Ташкентском текстильном комбинате у нее более тысячи последовательниц. Некоторые идут в шапках вперед и лидируют в соревновании. Лидия Павловна завершит не позднее июля.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Конструкторы замедлили шаг

Машинисты «Таштекстильмаша» заслужили добрую славу. Но, как показала проверка, производственное объединение «Узбектектильмаш» и специальное конструкторское бюро текстильного машиностроения не учитывают требований дня. В последние годы конструкторы замедлили шаг. И вот результат: эффективность и технический уровень машин, выпускаемых объединением, значительно снизились. Конструкторское бюро ежегодно расходуется на обновление техники более полумиллиона рублей, но нужной отдачи не дает. За шесть лет в серийное производство запущено лишь 14 новых текстильных машин при плане 21, из которых только четыре отличались новизной технических решений.

Серьезные ошибки и просчеты допускаются в работе проектно-конструкторских бюро. В тематические планы зачастую включаются проекты новых образцов без учета изобретений текстильной промышленности и возможности их изготовления. Все еще не выведены в серийное производство десяти машин, прошедших промышленные испытания. Нередко на предприятия поступают машины, не соответствующие техническим требованиям, что приводит к дополнительным затратам.

Комитет указал генеральному директору объединения И. И. Пьяных и начальнику СКБ В. Г. Глазкову на низкий уровень проектно-конструкторских работ и обязал их устранить недостатки.

Излишества аппарата

МИНИСТЕРСТВО строительства республики неудовлетворительно осуществляет указания партии и правительства о совершенствовании и удешевлении аппарата управления. В подведомственных организациях все еще много мелких структурных подразделений, дублирующих друг друга, велика численность линейного аппарата, медленно ведется укрупнение управлений, участков и прорабов. На содержание производственного аппарата управления расходуется почти 24 миллиона рублей в год.

Министерство и тресты ослабили контроль за строгим соблюдением финансовой дисциплины. Выявлены факты содержания сверхштатных работников, неправильного расходования средств на командировки.

Комитет поручил министру строительства С. И. Ибрагимову сократить излишние звенья управления, упорядочить структуру подразделений и привлечь к ответственности руководителей, допустивших перерасход средств на содержание управленческого аппарата.

Цены рабочую минуту

ДОЗОРНЫЕ установили, что в тресте «Промстройматериалы» Узгвазводстроя не ценят рабочую минуту. На многих предприятиях плохо организовано производство, допускаются простои оборудования, нарушается трудовая дисциплина. Только из-за прогулов и неявок на смену по различным причинам за год потеряно более 10 тысяч человеко-дней.

Планы «выбиваются» любым путем. Широко используются сверхурочные работы, выходные и праздничные дни с выплатой зарплаты в двойном размере. Только на Ташкентском экспериментальном опытно-механическом заводе и заводе желобчатых изделий перерасход фонда заработной платы составил 70 тысяч рублей.

Комитет принял во внимание заявление начальника Узгвазводстроя В. В. Чернова о том, что будут приняты меры для лучшей организации труда в подведомственных организациях. Заместитель управленческого треста «Промстройматериалы» А. А. Фаттахов и директор Ташкентского завода железобетонных изделий П. Н. Тен строго предупредены. На директора Ташкентского экспериментального опытно-механического завода Д. В. Володина и главного бухгалтера Н. С. Чипченко произведены денежные начеты.

Дал слово—выполни его

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ и животноводы Дехканбадского района приняли высокие обязательства на 1973 год. Но, как показала проверка, не все хозяйства мобилируют резервы, чтобы произвести больше продукции сельского хозяйства.

В ряде колхозов и совхозов плохо организовано зимнее содержание животных. На отдельных фермах нет порядка. Выявлены факты плохого ухода за животными, разбазаривания кормов, несвоевременного подвоза сена и соломы к фермам. Народные контролеры не всегда своевременно вскрывают недостатки и помогают устранить их.

Комитет обязал Дехканбадский районный комитет народного контроля строго следить за выполнением государственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства.

Среднеазиатской магистрали. За два первых года пятилетнего плана они уже перевыполнили свои пятилетние обязательные задания, сэкономив свыше 50 тысяч тонн дизельного топлива.

Встав на трудовую вахту девятой пятилетки, трудящиеся страны и нашей республики добились новых успехов в труде. Национальный доход страны, используемый на потребление и накопление, вырос за два года на 10 процентов, а объем промышленного производства — на 15 процентов. Значительно увеличился выпуск всех видов продукции. В Узбекистане за два года существенно вырос объем закупок продукции общественного назначения. Национальный доход — почти на 14, а объем промышленного производства — на 18 процентов.

Несмотря на то, что истинный год для тружеников сельского хозяйства страны оказался как никогда тяжелейшим, страна получила зерно на 168 миллионов тонн и небывалый урожай хлопка — 7,3 миллиона тонн. Особенно отличились земледельцы Узбекистана, отправившие в заграничные государства 4 миллиона 710 тысяч тонн «белого золота». Средняя урожайность составила 28 центнеров на гектаре. Оноло половны всего урожая собрано на машинах. Успешно выполнены юбилейные социалистические обязательства также хлеборобы, рисоводы, луководы, шелководы и животноводы республики.

Впереди новые горизонты, новые задачи: страна вступа-

ГОРОДА В ГОРОДЕ

ЧИЛАНЗАРСКИЙ район отмечает свое десятилетие.

За десять лет в наше время стремительных темпов и широчайших масштабов много сделано. В этом, в частности, убедительный широчайший шаг — становление и развитие нашего района.

В январе 1963 года, когда в столице республики был образован новый район, он уже тогда по количеству населения превосходил некоторые областные центры, да и по занимаемой площади — свыше 3,2 тысячи гектаров — не уступал им.

С первых дней Чиланзар стал районом новостроек. Входили в строй действующих объекты, а строители готовили котлованы и закладывали фундаменты под другие. Строительные работы не прерывались ни на один день. На ряде удачных строек они велись в три смены. И поныне многие кварталы — в строительных лесах. Возводятся жилые дома, культурно-бытовые объекты, промышленные предприятия.

Сегодняшний Чиланзар — это вполне современный город с населением, превышающим 300 тысяч человек. Здесь около полтора тысяч многоквартирных домов со всеми удобствами. Как прекрасные, не меркнущие символы великой дружбы, на Чиланзаре высятся 54 дома, построенные москвичами, 16 — ленинградцами, 20 — украинцами, 14 — прибавитскими республиками и другими

ГОРОДА В ГОРОДЕ

ЧИЛАНЗАРУ—ДЕСЯТЬ ЛЕТ

В 1973 юбилейном году по сравнению с первым годом девятилетней истории Чиланзара вступил в строй завод газовой аппаратуры и электробытовых приборов, по ремонту счетной решающей техники, ремонтно-механический, автокомбинат и другие.

Быстро движется вперед способствует научно-технический прогресс. При районном комитете создан отдел технического контроля, комитет содействия научнотехническому прогрессу. Он объединяет большой отряд новаторов производства, передовых рабочих, инженерно-технических работников, хозяйственных руководителей, ученых, партийных профсоюзных, комсомольских активистов. Его влияние на повышение эффективности общественного производства благотворное. Особенно от радио отметить, что рост производительности труда по

ратскими республиками. Народ по праву называл Чиланзар районом братства народов СССР.

Когда создавался район, промышленных предприятий в нем были единицы. Сейчас имеются бучино-кондитерский комбинат, обувная фабрика № 2, ювелирный завод, опытный ремонтно-механический завод Главмашстроя, завод железобетонных изделий № 8 и ряд других. К концу девятой пятилетки на Чиланзаре вступят в строй заводы газовой аппаратуры и электробытовых приборов, по ремонту счетной решающей техники, ремонтно-механический, автокомбинат и другие.

Впереди новые горизонты, новые задачи: страна вступа-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный инженер Узбекской ССР»

САФАРОВУ Р. Р.
и ХАТИПОВУ Э. Э.

За заслуги в развитии ремонтного производства, тракторных двигателей и высокопроизводительное использование мощностей присвоить почетное звание «Заслуженный инженер Узбекской ССР»:

Сафарову Рафаилу Рафатовичу — бывшему директору Ташкентского опытного ремонтно-механического завода Узбекского объединения «Узсельхозтехника».

Хатинову Эдибу Закировичу — начальнику отдела технического контроля Ташкентского опытного ремонтно-механического завода Узбекского объединения «Узсельхозтехника».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Н. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Х. ПУЛАТОВА.

г. Ташкент, 11 января 1973 г.

Париж, 11 января. (ТАСС). Французская печать, радио, телевидение проявляют огромный интерес к встрече между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и Президентом Франции Ж. Помпиду.

Газета «Насьон» пишет сегодня в редакционной статье, что отношения между СССР и Францией после визита в СССР генерала де Голля в 1966 году развиваются хорошо во всех сферах, в том числе и в политической. Газета выражает убеждение, что участники нынешней двусторонней встречи на высшем уровне, подводя итог работе, продолжат в интересах сотрудничества между Францией и СССР, еще раз подтвердят этот вывод.

«Юманите» подчеркивает необходимость того, чтобы сотрудничество между Францией и СССР играло еще большую роль на благо Европы, где в наши дни осуществляется поворот к безопасности и вестороннему сотрудничеству между государствами. Газета напоминает о «больших устремлениях» Советского Союза с целью обезвредить детонаторы конфликтов в Европе и установить

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

О присвоении почетного звания «Заслуженный механик Узбекской ССР»

РАХИМОВУ Н.

За заслуги в совершенствовании и внедрении передовой технологии и обеспечении высокого качества ремонта тракторных двигателей присвоить почетное звание «Заслуженный механик Узбекской ССР» Рахимову Нурмату — мастеру моторного цеха Ташкентского опытно-механического завода Узбекского объединения «Узсельхозтехника».

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Н. МАТЧАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Х. ПУЛАТОВА.

г. Ташкент, 11 января 1973 г.

В городе Янгилеве работает одна из крупнейших в республике детская больница. В этой лечебнице, оснащенной современным оборудованием, трудятся десятки высококвалифицированных терапевтов, хирургов, окулистов, стоматологов и врачей других специальностей. Медицинские работники больницы ведут постоянную профилактическую работу в 14 школах и 29 детских садах и яслях. На снимке: в агрольной палате.

Фото А. АВАЗОВА. (УзТАД).

В ПОЛЕТЕ—«КОСМОС-543»

11 января 1973 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-543».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).

ВСТРЕЧА ЖУРНАЛИСТОВ

МИНСК, 11 января. (ТАСС). Сегодня отделе печати МИД Белорусской ССР и правление Союза журналистов республики устроили прием для советских и иностранных журналистов, находящихся здесь в связи с визитом Президента Франции Ж. Помпиду.

Привет встречавших, дружеский разговор о состоянии дел в республике, о состоянии дел в союзной организации, о выполнении обязательств по производству и продаже государству продукции земледелия и животноводства.

Суд признал, что злодеяния отряда «Б» отличались особенной жестокостью. Кавалеры креста славы и расстрелявшие на глазах друзей советских граждан, также обреченных на смерть, прилюдно также «обшугубили», в которых людей отравляли выхлопными газами.

Хотя вина подсудимых, признанных непосредственным участии в массовом уничтожении советских людей, была полностью доказана, бывшие штурмбаннführеры СС Г. Герман и Ф. Браун не признали вины во всех преступлениях, совершенных ими в период с 1941 по 1945 год.

Как ни странно, осужденные нацистские палачи после вынесения приговора отрицают не в тюрьму, а по домам. По мнению суда, в связи с внесением ими «большой суммы залогов» и «чистотой возраста» осужденных, «не существует опасности, что они скроются. Прокуратура возвратила им даже удостоверения личности».

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХНЕГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР за достоверную, плодотворную работу, успехи, достигнутые в выполнении производственной и строительной индустрии и народного хозяйства Узбекской ССР.

ХАКИМОВУ Х.

Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Х. ПУЛАТОВА.

г. Ташкент, 12 января 1973 г.

ей. Но все это теперь задача. Районная партийная организация выросла, окрепла, ей по плечу любые задачи. Сейчас коллективы промышленности, транспорта, строей и других организаций принимают социалистические обязательства на 1973 год — решающий год девятой пятилетки. Потребуются напряженный труд и энергия каждого коммуниста и комсомольца, каждого труженика, чтобы влить новые рубрики. Потребуются большие и вдохновенный труд, организованность и дисциплина, высокая политическая сознательность каждого. Но, как говорил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР: «Мы знаем также и то, что советские люди обладают всеми этими качествами, сумеют эти качества проявить, сумеют добиться поставленных перед собой прекрасных целей».

Труженики Чиланзара под руководством партийной организации будут работать с удвоенной энергией ради близкой и дорогой для всех нас цели — превратить Чиланзар в образцовый район столицы республики.

М. ХОДЖАЕВ.
Первый секретарь Чиланзарского райкома КП Узбекистана.
г. Ташкент.

ОГРОМНЫЙ ИНТЕРЕС

«Насьон» пишет сегодня в редакционной статье, что отношения между СССР и Францией после визита в СССР генерала де Голля в 1966 году развиваются хорошо во всех сферах, в том числе и в политической. Газета выражает убеждение, что участники нынешней двусторонней встречи на высшем уровне, подводя итог работе, продолжат в интересах сотрудничества между Францией и СССР, еще раз подтвердят этот вывод.

«Юманите» подчеркивает необходимость того, чтобы сотрудничество между Францией и СССР играло еще большую роль на благо Европы, где в наши дни осуществляется поворот к безопасности и вестороннему сотрудничеству между государствами. Газета напоминает о «больших устремлениях» Советского Союза с целью обезвредить детонаторы конфликтов в Европе и установить

СООБЩЕНИЕ БЕЛОГО ДОМА

ВАШИНГТОН, 11 января. (ТАСС). Представитель Белого дома заявил на пресс-конференции, что президент США Р. Никсон в настоящее время «не планирует поездку в Москву».

Ранее сообщалось, что Р. Никсон в ближайшее время посетит Париж. Президент Франции Ж. Помпиду в настоящее время находится в Париже.

НАЦИСТСКИЕ ПАЛАЧИ НА СВОБОДЕ

БОНН, 11 января. Корр. ТАСС Ю. Борисов передает: В Дюссельдорфе закончился процесс над шестью нацистскими преступниками, которые во время войны совершили кровавые злодеяния на временно оккупированной территории Советской Украины. Все они занимали командные посты в катальном отряде «А-Б». Фашистские палачи из отряда зверски убили более 90 тысяч мирных советских граждан, в том числе женщин и детей.

ПРОВОКАЦИИ РЕАЦИОНЕРОВ

САНТЬЯГО, 11 января. (ТАСС). Как сообщила пресс-служба нацистского президента республики, неизвестные лица подложили взрывчатку под здание филиала Чилинского института культуры в городе Вальпараисо. Взрывом причинен ущерб значительного размера. Полиция ведет расследование и поиски преступников.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Торжественный митинг по случаю 50-летия образования СССР, организованный Коммунистической партией Мексики и прогрессивной общественностью страны, состоялся в мексиканской столице. Выступивший на нем член руководящего комитета вальпараисо Марта отметила грандиозные успехи международного Советского государства рабочих и крестьян за 50 лет его существования. Он заявил, что рано или поздно все человечество пойдет по пути продолжения великим Лениным.

Находившийся в Деде в официальном визите Председатель Совета Министров Польской Народной Республики П. Ярошенко встретился 11 января с премьер-министром Индонезии Ганди. В ходе состоявшегося заседания польско-индонезийских отношений между двумя странами, а также международные проблемы, представляющие взаимный интерес. В тот же день глава правительства ПНР был принят президентом Индонезии В. Гирти.

Президент АРЕ А. Садат прибыл 11 января с официальным визитом в Югославию. В аэропорту Белграда его встретил президент СФРЮ И. Брози Тито и другие югославские официальные лица.

11 января в Париже в Доме международных конференций на авеню Клебер, состоялось очередное, 179-е пленарное заседание Парижского совещания по Вьетнаму.

Летучий бомбардировщик «B-52» Майнум Хем Уинглет военный трибунал за отказ принять участие в бомбардировочном рейде территории ДРВ. Об этом сообщил представитель ВВС США, савашивый также, что Хем — первый летчик «B-52», отказавшийся вступить в ряды участников операции «Самтер» — еще один из бомбардировщиков Вьетнама.

Шестеро негров — морские пехотинцы — предстали перед судом военного трибунала. Им предъявлено обвинение в том, что они участвовали в столкновениях между неграми и белыми на борту десантного корабля «Самтер». Эти столкновения произошли еще в сентябре прошлого года, когда судно было в Тонкинском заливе. До сих пор неясны детали произошедшего инцидента не привлечены к ответственности. Судебные слушания по делу «Самтера» — еще один пример расовых волнений в ВМФ США.

ТРИУМФ ИДЕЙ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА

БЕРЛИН, 11 января. (ТАСС). Политбюро ЦК СЭПГ и правительство ГДР заслушали и в целом одобрили доклад Первого секретаря ЦК СЭПГ Э. Хоннекера о торжественном заседании в Москве по случаю 50-летия образования СССР. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении Политбюро ЦК СЭПГ и Совета Министров ГДР.

50-я годовщина образования СССР явилась замечательным праздником советского народа. Историческое торжественное заседание в Кремлевском дворце съездов вылилось в всюполную демонстрацию триумфа идей великого Ленина о добровольном союзе свободных, равных, тесно и навсегда связанных узами дружбы и братства социалистических наций, отмечается в заявлении. Зарубежные делегаты из стран всех континентов своим активным участием в торжествах по поводу 50-летия СССР продемонстрировали, что прогрессивное миролюбивое человечество отмечает 50-летие образования СССР как интернациональный праздник.

Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев в своем докладе, обращенном к советскому народу и всему миру, подвел замечательный итог всемирно-историческим победам, одержанным за 50 лет единым многонациональным социалистическим Советским государством. 50 лет СССР дали человечеству доказательства тому, что только победа социалистической революции ведет к полному триумфу национального освобождения, что марксистско-ленинское учение о национальном вопросе является важной составной частью теории социалистической революции.

Доклад тов. Л. И. Брежнева углубил понимание огромных задач коммунистического строительства, поставленных перед советским народом XIV съездом КПСС. В нем дан ясный ответ на животрепещущие вопросы народов по обеспечению мира и международной безопасности, по ликвидации конфликтов и напряженности, говорится в заявлении. Этот доклад содержит конструктивные предложения, направленные на ликвидацию угрозы войны и очагов империалистической агрессии, на прекращение гонки вооружений и установление мирного сосуществования государств.

ПРАВДА ВОСТОКА

